
BIROUL TERITORIAL CONSTANTA 

SESIZARI DIN OFICIU IN TRIM. I/2018 

 

 

1. Nr. 48/31.01.2018.Sesizare din oficiu a Avocatului Poporului, privind dreptul 

copiilor și tinerilor, prevăzut de art.49 din Constituţie.  

Ziarul Replica  de Constanţa a publicat în data de 31 ianuarie 2018, articolul cu titlul ,,Copil 

bătut cu bestialiatate într-o școală ”. Demersuri scrise către Inspectoratul Şcolar Judeţean 
Constanţa și către  directorul unității de învățământ - Şcoala Dan Barbilian, nr. 28, din Constanța. 

 

Ca urmare a aprobării sesizării din oficiu dată de Avocatul Poporului, domnul Victor 

Ciorbea, Biroul teritorial Constanţa al instituţiei Avocatul Poporului a efectuat demersuri scrise 
către Inspectoratul Şcolar Judeţean Constanţa și către directorul unității de învățământ al Şcolii 
Dan Barbilian, nr. 28, din Constanța, în vederea clarificării aspectelor semnalate în articol, cu 
referire la respectarea și protecția drepturilor copilului. 

Rezultatele anchetei interne transmise I.S.J Constanța, ne-au fost transmise , prin adresa 
../26.02.2018, de directorul  Şcolii Gimnaziale nr.28 ,,Dan Barbilian”. Directorul Şcolii ,,Dan 
Barbilian”  și Inspectoratului Școlar Județean Constanța ne-a comunicat măsurile luate de către 
unitatea școlară: 

 s-a reactualizat Regulamentul Intern în baza O.M.E.N nr.3027/08.01.2018, care a fost 
diseminat/distribuit în primul Consiliu profesoral, apoi în rândul elevilor și al părinților în 
ședințele cu aceștia; 

 s-a relocat clasa a V-a B (în care este și elevul agresat) de la nivelul II, la parterul școlii, 
pentru o mai bună monitorizare de către cadrele didactice (în prezent, sala de clasă aflându-
se în imediata proximitate a cancelariei, cabinetului directorilor, secretariatului, agentului 
de pază); 

 s-a contactat Asociația de părinți ,,Dan Barbilian”  în vederea analizării posibilității 
prelungirii programului agentului de pază, până la terminarea cursurilor ciclului gimnazial; 

 colectivul de elevi este supravegheat permanent de către dirigintele clasei/profesorul de 
serviciu; 

 s-a reorganizat serviciul pe școală al cadrelor didactice, la ciclul gimnazial; 

 elevii ai căror mame au produs incidentul au fost transferați la clase paralele, în vederea 
prevenirii eventualelor situații conflictuale ce s-ar putea produce; 

 a fost sesizată Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Constanța, în 
vederea soluționării situației elevilor care au nevoie de ocrotire; 



 s-a dipus elaborarea unui plan de intervenție care va fi realizat de consiliul clasei (care, 
conform ROFUIP nr.5079/31.08.2016, art.62, lit. b, are ca atribuții stabilirea unor măsuri 
de sprijin pentru elevii cu probleme de învățare și comportament) și consilierul școlar. 
Acest plan de intervenție va fi realizat în colaborare cu familia elevului, cel mai important 
partener educațional, care își va asuma implementarea acestuia, alături de cadrele didactice 
și consilierul școlar.  
În data de 14.02.2018, la sediul Şcolii Gimnaziale nr. 28 ,,Dan Barbilian”  Constanţa, a vut 

loc o întâlnire între reprezentanții D.G.A.S.P.C Constanța, Centrului Județean de Resurse și de 
Asistență Educațională Constanța și Inspectoratului Şcolar Judeţean Constanţa, precum și 
directorii instituției școlare, mama minorului și dirigintele clasei, în vederea identificării celor mai 
bune soluții pentru parcurgerea unui proces educațional corect, în beneficiul copilului, ținând cont 
de drepturile tuturor copiilor din colectivul din care face parte elevul și ca urmare au fost dispuse 
următoarele măsuri: 

- menținerea consilierii pentru minorul agresat și sora acestuia, cât și a mamei acestora 
la cabinetul psihologic din școală cu un grafic stabilit de comun acord cu mama; 

- consiliere psihologică și evaluare psihologică și psihiatrică propusă de către 
D.G.A.S.P.C Constanța; 

- evaluarea elevului de către Serviciul de Evaluare și Orientare Școlară și Profesională 
din cadrul Centrul Județean de Resurse și de Asistență Educațională Constanța; 
 

   
2. Nr. 47/31.01.2018.Sesizare din oficiu a Avocatului Poporului, privind dreptul 

copiilor și tinerilor, prevăzut de art.49 din Constituţie.  

Ziarul Cuget Liber de Constanţa a publicat în data de 31 ianuarie 2018, articolul cu titlul 
,,Drama unei fetițe de cinci ani. Maltratată de propria mama și bunică”. Demersuri scrise la 
Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Constanţa. 

În urma demersurilor întreprinse, putem concluziona că Direcţia Generală de Asistenţă 
Socială şi Protecţia Copilului Constanţa și-a îndeplinit atribuțiile și competențele legale în cazul 
prezentat de presa din Constanța, astfel că: 

- au fost luate măsurile de protecție specială față de copiii din familia în cauză, întrucât  s-
a constatat că există motive temeinice care să susțină existența unei situații de pericol pentru copiii 
respectivi, din cauza abuzului și neglijării acestora de către mamă și bunica maternă,  astfel încât 
pentru minorele mai sus menționate s-a instituit o măsură de protecție specială, respectiv 
plasamentul în regim de urgență la asistent maternal profesionist;  

- pe toată perioada plasamentului în regim de urgență, drepturile părintești sunt suspendate; 

- la nivelul Postului de Poliție Cumpăna este înregistrat dosarul penal 832/P/2018, în 

care se efectuează cercetări față de  mama copiilor în cauză și  bunica maternă, pentru 



săvârșirea infracțiunilor de rele tratamente aplicate minorilor, violență în familie și lipsire 

de libertate în mod ilegal; 

- D.G.A.S.P.C. Constanța va sesiza instanța judecătorească cu propunerea înlocuirii 
măsurii plasamentului în regim de urgență cu plasamentul pentru două dintre minore, și pentru 
celelalte două minore va propune reintegrarea în familia tatălui, urmând ca instanța de judecată să 
se pronunțe în funcție de condițiile materiale și garanțiile morale ale tatălui pentru creșterea 
corespunzătoare a acestora. 

   

3. Nr. 17/12.01.2018.Sesizare din oficiu a Avocatului Poporului, privind dreptul 

copiilor și tinerilor, prevăzut de art.49 din Constituţie.  
 
Ziarul Replica de Constanţa a publicat în data de 12 ianuarie 2018, articolul cu titlul ,,În 

ce HAL sunt ținuți copiii din centrele de plasament din Constanța. Acuzații GRAVE aduse de 
un om din interiorul sistemului!”. 

A fost aprobată efectuarea unei anchete la Direcția Generală de Asistență Socială și 
Protecția Copilului Constanța precum și la Complexul de Servicii Comunitare „Cristina” în data 
de 17 ianuarie 2018. 

Ca urmare a știrilor apărute în presă, Avocatul Poporului s-a autosesizat și a fost 

aprobată efectuarea unei anchete la Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului 
Constanța precum și la Complexul de Servicii Comunitare „Cristina” în data de 17 ianuarie 2018. 

În urma anchetei efectuate, am constatat că afirmațiile publicate în presa locală bazate pe 
sesizarea doamnei ZZ sunt nefondate. Mai mult acestea pot fi considerate tendențioase și nereale, 
întrucât reprezentanții D.G.A.S.P.C. Constanța ne-au prezentat înscrisuri și ne-au informat că 
doamna ZZ, în calitate de fost șef centru a fost cercetată și sancționată disciplinar pentru 
management defectuos, în mai multe rânduri și a fost destituită din funcție. De asemenea, pe 
numele acesteia există un dosar penal pentru fals și uz de fals în documentele oficiale ale Centrului.  

D.G.A.S.P.C. Constanța a apreciat că se impune o schimbare de management în acest 
centru și în prezent la conducerea Complexului de Servicii Comunitare „Cristina” din Municipiul 
Constanța a fost numită o persoană competentă, care își exercită atribuțiile specifice funcției sale, 
în conformitate cu prevederile legale.  

Precizăm că, pentru asigurarea calității serviciilor oferite în C.S.C. Cristina, în luna mai 
2017 și noiembrie 2017 s-au făcut verificări din partea AJPIS Constanța, privind condițiile oferite 
de centru conform standardelor minime obligatorii, din Ordinul 25/2004 privind centrele de zi 
pentru copiii cu dizabilități și din Ordinul 27/2004 privind serviciile pentru protecţia copilului de 
tip rezidenţial pentru copiii cu dizabilităţi, fiind obținute licențe cu maxim de punctaj. 



Din discuțiile purtate atât cu actualul - șef centru al Complexului de Servicii 

Comunitare „Cristina”, cât și cu conducerea executivă a D.G.A.S.P.C. Constanța, precum și 

din constatările de la fața locului, concluzionăm că în acest centru sunt respectate drepturilor 

copiilor, tinerilor și persoanelor cu dizabilități.   

 

 

 

 

 

 

 


